

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 田徑

來源 民生報 日期 780210 版面 四版

鞭炮聲在門外劈叭作響，打字機在屋裡叭噠撥動……

## 紀政

蛇年過年不休假  
新年伊始加班忙

## 新春有三願

本報記者 劉善群

●正月新春，各公司行號皆尚未開張，但坐落在台北市立體育場南側的田徑協會，卻傳來陣陣的電動打字聲，總幹事紀政（見圖，鍾豐榮攝）獨自在辦公室裡，為即將來臨的第四屆台北國際馬拉松忙得不可開交。

過去三年，紀政也是提前結束春節假期，返回協會為國際馬拉松的事務繁忙，但是今年對她而言，壓力更加沈重，將近兩萬的報名人數，加上廿四國的外籍選手與賽，是田徑協會從未面臨過的艱鉅挑戰，為了使比賽辦得更圓滿成功，少休幾天假已算不了是什麼犧牲。

對於過農曆年，最令紀政難忘的，就是剛返國接任田徑協會總幹事那幾年。紀政回憶說，當時自己是個快樂的單身女郎，每逢農曆除夕，協會同事皆返鄉過年，她就自己動手通宵打掃辦公室，直到大年初一清晨。每當「大功告成」時，她一定仔細欣賞自己用「一年」時間完成的傑作，然後再去洗個熱水澡，準備爬「枕頭山」。

提起新年新希望，這位曾是「亞洲飛躍羚羊」的總幹事，毫不思索地回答「第一願」說，希望二月十九日馬拉松開跑當天老天爺做美，千萬不要下雨。前三屆台北國際馬拉松，台北的天氣可說是相當合作，尤其是第一屆的陽光普照，更是令紀政難忘。

她希望今年「台北的天空」，也能和所有的台北市民配合，一起打響台北馬拉松的國際聲譽。

紀政的「第二願」，她希望所有的田徑選手都能在意識中，深植著美國職業足球教練隆巴蒂的名言——「勝利是唯一的目標」。

紀政說，要做一個成功的運動員，生活和精神必須嚴肅，例如過年時，只能享受氣氛，不能享受內容，如果因覺睡少或飲食不節制而引起精神及身體不適，都是訓練上的損失。國內選手如能做到「自我嚴肅」，優異的成績和絕對的紀律一定會成為事實。

至於「新春三願」的「第三願」，紀政希望田徑協會能與地方田徑委員會，建立起一個健全而有系統的組織。

目前國內各項大型的田徑賽，田徑協會必須負責各項準備工作，常使各幹事部感到業務龐雜，如果地方田委會能積極、主動承辦比賽，與田徑協會密切配合，不但能分擔任務，也能建立起如美國一樣的田徑組織系統，順利推展我國的田徑運動。

